
Голові 
Державної податкової служби України 

КЛИМЕНКУ О.В. 
Шановний Олександре Вікторовичу! 

Федерація роботодавців України, користуючись нагодою, вітає Вас з 
призначенням на посаду Голови Державної податкової служби України, та звертається 
до Вас з наступним. 

До Федерації надходять звернення крупних підприємств, великих платників 
податків - членів Федерації щодо проблемних питань, пов’язаних із взяттям їх на 
податковий облік. 

Постановою КМУ від 21.09.2011 № 981 утворені спеціалізовані державні податкові 
інспекції по роботі з великими платниками податків (далі – СДПІ) у м.м. Сімферополі, 
Дніпропетровську, Донецьку, Луганську, Львові, Миколаєві, Одесі, Харкові, Києві. 

В згаданих інспекціях на обліку повинні перебувати платники податків, що 
увійшли до Реєстру великих платників податків на 2012 рік, затвердженому наказом 
Державної податкової служби від 14.09.2011 № 4. 

У вересні 2011 року підприємствам – великим платникам податків надіслано 
повідомлення ДПС про включення до Реєстру. 

Отримавши таке повідомлення, відповідно до вимог абзацу 3 пункту 64.7 ст.64 
„Взяття на облік юридичних осіб та відокремлених підрозділів юридичних осіб”, 
платник податків зобов’язаний з 1 січня 2012 року стати на облік у спеціалізованому 
органі державної податкової служби, що здійснює податкове супроводження великих 
платників податків у конкретному регіоні.  

Тому, ПАТ «Хмельницький обласний пивзавод» ПАТ «Хмельпиво», отримавши 
повідомлення № 1349\615-6215-ВПП від 21.09.2011 змушений стати на облік до СДПІ 
по роботі з ВПП у м. Львові. Також 37 підприємств Полтавській області, в тому числі  
19 підприємств із м. Кременчук, що увійшли до Реєстру великих платників податків, 
повинні обслуговуватися у СДПІ у м. Харків. 

Пропонуємо ознайомитися з відповіддю керівника Державної 
податкової служби України на запит Федерації роботодавців 
України щодо проблемних питань, пов’язаних із взяттям 
великих підприємств на податковий облік.  

До уваги керівників великих 
підприємств-платників 

податків! 

Федерація 

Металургів 

України 



Виконання даного рішення створює додаткові проблеми у фінансово-

господарській діяльності платників податків, зокрема, сприяє зростанню кількості  

відряджень для проведення звірки розрахунків платежів, підписання актів перевірки, 

отримання книг обліку розрахункових операцій, розрахункових книжок, патентів, 

довідок про відсутність заборгованості по платежах, реєстрації касових апаратів.  

Крім того, постійно виникає необхідність замовляти та отримувати таки 

документи, як: 

- місячні «Податкові декларації з ПДВ» з додатками (копії вантажно-митних 

декларацій, платіжні доручення з сплати за товари та послуги, відповідні реєстри 

податкових накладних); 

- квартальні Декларації про валютні цінності, доходи та майно, що належать 

резиденту України і знаходяться за її межами станом на кінець/початок кожного 

кварталу”; 

- спеціальну «Довідку про проведення декларування валютних цінностей, 

доходів та майна, що належать резиденту України і знаходяться за її межами” за 

підписами начальників територіальних органів НБУ та Державної податкової служби;  

- копії податкових накладних для врегулювання розбіжностей з контрагентами 

за місячними податковими деклараціями з ПДВ. 

Крім того додаткових фінансових втрат підприємства отримують у зв’язку з 

необхідністю постійно вживати організаційні заходи з розміщення перевіряючих. 

Експерти Федерації прорахували на прикладі окремих підприємств західних та 

східних областей України розмір втрат платників податків. 

Так, в середньому вартість одної поїздки для великого платника податків із 

Луцька до Львову або з Полтави до Харкова становитиме 800 гривень. Тому, у разі 

здійснення мінімальних двох поїздок за місяць до СДПІ у м. Львів або до СДПІ  

у м. Харків, загальна сума додаткових витрат підприємства за рік становить  

19200 гривень. 

Ще більше будуть втрати для окремих платників Полтавської та Хмельницької 

областей, адже відстань від Кременчука до Харкова складає 270 км (у двічі більш ніж 

від Полтави) , від Хмельницького до Львову – 300 км. 

У результаті такої реорганізації обліку великих платників податків підприємствам  

доведеться збільшити витрати на транспортне обслуговування та відрядження, тому  

збільшиться собівартість продукції, але зменшиться оподатковуваний прибуток та 

сума сплаченого податку на прибуток. Крім того, створюється додаткове навантаження 

на працівників, виникають зайві ризики неоперативного та довгострокового 

вирішення всіх питань, які виникають в процесі співпраці податкової служби та 

підприємства. 

Особливу стурбованість бізнесу викликає питання забезпечення своєчасного 

відшкодування ПДВ, зокрема у автоматичному режимі, у разі переводу платника 

податку на облік до СДПІ по роботі з ВПП. 

Адже існують ризики недотримання порядку відшкодування ПДВ, зокрема 

порушення термінів передачі територіальним підрозділам Держказначейства 



відповідних документів, своєчасності проведення перевірок по правомірності 

виникнення бюджетного відшкодування, несвоєчасного подання звітності в умовах 

ненадійної роботи електронного програмного забезпечення,тощо. 

До того ж, поки що залишається невирішеним питання, яке саме територіальне 

відділення Державної казначейської служби України (за юридичною адресою або за 

місцем розташування СДПІ по роботі з ВПП) буде забезпечувати своєчасне 

відшкодування ПДВ. 

Аналізуючи особливості правового статусу великого платника податків, важко 
знайти ті особливості, які полегшують його відносини з органами державної 
податкової служби. 

На думку роботодавців, виділяючи окремий статус великого платника податків, 
законодавець, насамперед, переймався зручністю органів державної податкової 
служби стосовно організації обліку таких платників податків, а не інтересами самих 
платників податків. 

Абзаци 4,5 пункту 64.7 Податкового кодексу допускають можливість 
безпосередньо ДПС вирішувати питання про зміну основного місця обліку великого 
платника податків або територіально найближчим спеціалізованим органом 
державної податкової служби або іншим органом державної податкової служби у разі, 

якщо великий платник податків самостійно не став на облік у спеціалізованому 
органі державної податкової служби. 

 

З огляду на викладене, просимо Вас, шановний Олександре Вікторовичу: 

 

1. Забезпечити збереження за платником податків права у добровільному 
порядку стати на обліку у спеціалізованому органі державної податкової служби, що 
здійснює податкове супроводження великих платників податків або залишитись на 
обліку в межах області. 

 

2. Розглянути можливість організувати у кожній області, де відсутні СДПІ по 
роботі з ВПП, територіальні відділення СДПІ по роботі з ВПП.  

 

З повагою 

Голова Ради Федерації  
Роботодавців України        Д. Олійник 






